

# КЛЮЧЕВДЕ КОММУНИЗМА

Орган Сургутского горкома КПСС, городского, районного Советов народных депутатов Тюменской области

Газета выходит с 23 октября 1934 года

№ 147 (6345)

Среда, 1 августа 1984 года

Цена 2 коп.

## ОТЧЕТЫ И ВЫБОРЫ В ПРОФСОЮЗНЫХ ОРГАНИЗАЦИЯХ

Сегодня начинаются отчетно-выборные собрания в профсоюзных организациях — самых массовых организациях рабочего класса нашей страны. Они будут проходить на важном этапе хозяйственного строительства, в решающий период борьбы за выполнение планов 1984 года и пятилетки в целом.

Советские профсоюзы заняты большим и важным делом. Они — подлинные организаторы соревнования за претворение в жизнь планов Коммунистической партии и Советского государства. По инициативе профсоюзных организаций в городе и районе широко развернулось движение за приближение сроков добычи третьего миллиарда тонн тюменской нефти с начала разработки месторождений. Профсоюзам принадлежит патриотическое начинание «50-летию стахановского движения — 50 ударных трудовых недель».

Рабочий класс города с высоким подъемом борется за достойную встречу 40-летия Победы советского народа в Великой Отечественной войне. Повсеместно проходят вахты памяти и мира. Своими конкретными делами и сплоченностью труженики Сургута единодушно поддерживают внутреннюю и внешнюю политику КПСС, крепят святое дело мира.

Можно привести много примеров, где проф-

союзные комитеты являются подлинными организаторами добрых дел и начинаний. Прежде всего это относится к краснознаменным коллективам, которые удостоены высоких наград за труд по итогам первого полугодия. 30 июля нашему городу вручено переходящее Красное знамя округа за высокую степень благоустройства. К этой победе вместе с народными депутатами шли и профсоюзные организации.

Отдавая должное сделанному, на отчетно-выборных собраниях главное внимание следует сосредоточить на первоочередных задачах и трудах, которые еще не удалось преодолеть. До конца этого года осталось немного времени, и тут нужна высокая организованность, чтобы решить все проблемы, которые теперь сложились.

Особенно велики объемы работы у профсоюзных организаций объединения Сургутнефтегаз. Сейчас на промыслах по добыче нефти создалась очень сложная обстановка. Объединение недодает государству 1,6 миллиона тонн нефти. На профсоюзных собраниях добывающих предприятий надо вскрыть причины отставания, наметить пути преодоления трудностей. Ни один член профсоюза не должен оставаться в стороне, когда решается судьба государственного плана.

Важное место на собраниях должны занимать вопросы экономии и бережливости. Страна щедро снабжает Западно-Сибирский энергетический комплекс. У нас есть все для успешного его развития — техника, материала, средства. И надо, чтобы все это богатство использовалось разумно, по назначению. Между тем на предприятиях и стройках велики еще потери цемента и металла, готовых изделий и конструкций, допускается перерасход топлива и электроэнергии, не изжиты хищения материальных ценностей и денежных средств. Со всеми этими негативными явлениями профсоюзы должны вести решительную борьбу.

Докладчики и выступающие на собраниях должны обратить серьезное внимание на качество выпускаемой продукции. Мы очень много строим, но далеко не всегда сделанное отвечает запросам труда. Немало допускается брака, на устранение которого затрачиваются значительные средства. О качестве строительства обязательно следует поговорить в профорганизациях трестов и домостроительных комбинатов.

Большая роль профсоюзных организаций в укреплении трудовой дисциплины. Нельзя прощать лодырям и пьяницам, прогульщикам и бракоделам. На-

рушитель трудовой дисциплины наносит большой вред нашему общему делу. Трудовые коллективы должны строго спрашивать с тех, кто нарушает славные традиции рабочего класса, общественный порядок.

В то же время профсоюзы призваны зорко охранять интересы и права каждого, кто трудится честно и добросовестно, не жалея сил для общего дела. Надо позаботиться, чтобы крупные средства, предназначенные для создания безопасного труда, отдыха взрослых и детей, использовались по назначению.

Задачи, которые необходимо решать на заключительном этапе пятилетки, большие и сложные. Они под силу только авторитетному и боевому комитету. Значит, к выборам новых составов профсоюзных органов надо подходить серьезно, всесторонне обсудить деловые качества будущих активистов. Необходимо принять меры к более высокому уровню внутрисоюзной работы в будущем.

Профсоюзные организации работают под руководством партийных. Коммунисты должны оказать всестороннюю помощь в подготовке отчетно-выборных собраний, в выработке программы предстоящих больших дел.

Профсоюзы — это школа хозяйствования и управления производством. Отчетно-выборная кампания должна способствовать повышению роли массовых организаций рабочих во всех направлениях деятельности по выполнению решений XXVI съезда КПСС.

## ВРУЧЕНИЕ ЗНАМЕНИ

Трудящиеся Сургута одержали большую трудовую победу. Наш город признаен победителем в окружном социалистическом соревновании по благоустройству и санитарному состоянию. Городу присуждено переходящее Красное знамя окружного комитета КПСС, исполнкома окружного Совета народных депутатов и окружкома ВЛКСМ.

30 июля в Доме Советов состоялось торжественное собрание представителей партийных, советских, профсоюзных, комсомольских организаций и трудовых коллективов города, посвященное вручению городу высокой награды.

Кратким вступительным собранию открыл первый секретарь горкома КПСС Н. Г. Анкин. Николай Григорьевич представил слово первому заместителю председателя исполнкома Ханты-Мансийского окружного Совета народных депутатов С. В. Бабаджану.

Сергей Владимирович огласил постановление исполнкома КПСС, окрисполкома и окружкома ВЛКСМ о присуждении Сургуту Красного знамени, поздравил тружеников города с большой трудовой победой и под бурные аплодисменты собравшихся вручил высокую награду.

На торжественном собрании выступили первый заместитель председателя исполнкома городского Совета народных депутатов Л. Ю. Рокецкий, заместитель генерального директора объединения Сургутнефтегаз В. А. Дудников, секретарь первичной партийной организации участка строительного управления ГРЭС-1 С. Н. Тимошков, управляющий трестом Сургутнефтегазстрой В. Н. Гришков, главный архитектор филиала института ЛенЗНИИЭП В. И. Унжаков.

Выступающие горячо поблагодарили окружком партии, окрисполком и окружком ВЛКСМ за высокую оценку труда сургутян. В каждом выступлении прозвучала уверенность в том, что в ближайшее время наш город станет еще краше и не уступит первенства.

## ◆ РАБОЧИЕ РИТМЫ СУРГУТА

### СТРОЯТ ВЫШКИ

● В Сургутском вышкомонтажном управлении № 3 лучшими называют бригады старших прорабов А. М. Мусаева, В. Г. Штырляева, бригадирами здесь Н. П. Власов и В. А. Шеловских. И та, и другая идут с опережением производственных графиков. Добиваются они этого за счет сокращения сроков строительства буровых установок.



вок. Первая имеет семь, вторая — шесть станков. Обе бригады обслуживают проходчиков Солкинского и Быстриńskiego месторождений.

Н. НИКОЛАЕВ.

## ГДЕ ХРАНИТЬ ОВОЩИ

Недавно постоянная комиссия городского Совета народных депутатов по торговле и общественному питанию проверила готовность хранилищ к приему и закладке овощей и фруктов урожая 1984 года. В настоящее время в торговых организациях Сургута имеется 41 хранилище общей емкостью 38.490 тонн. Это 75 процентов к норме.

В текущем году в адрес города поступит почти 45 тысяч тонн плодово-овощной продукции. Картофеля будет завезено на каждого жителя по 120 килограммов, овощей по 72, фруктов

по 39 килограммов на человека. Если с размещением картофеля и овощей дело обстоит более или менее благополучно, то фрукты, в основном яблоки поздних сортов, хранить практически негде. Остальная захватка специализированных фруктохранилищ оказывается на резком снижении качества плодов в процессе хранения.

Анализ прошлых лет показывает, что торговые организации несут большие, неоправданные потери из-за несоблюдения правил хранения. Когда в одном помещении хранятся различные

Плоды, это соседство всегда плохо сказывается на качестве продукции.

Поэтому руководителям торговых организаций, хозяйственных органов необходимо подумать, где и какую продукцию разумнее всего разместить, надо разработать конкретные меры по реакции сокращению потерь. Немаловажное значение имеет свое времененная подготовка хранилищ к приему овощей и фруктов.

Проведенной проверкой установлено, что большинство торговых организаций приступили к ремонту помещений.

Подготовлены хранилища к приему картофеля и овощей в орсе производственного объединения Сургуттрансгаз, в горыбкоопе, активно ведутся работы в орсе геологов. Здесь разработаны мероприятия на период массового поступления в город овощей и фруктов. Планируется организовать круглосуточную работу бригад по разгрузке вагонов и судов. С 15 по 20 августа будет проведен семинар товароведов по организации приемки продукции на зиму.

Однако в этом важном деле есть еще немало недостатков. Крайне неудовлетворитель-

но готовятся к зиме в УРСе производственного объединения Союззапсибэнергострой. Трест, которым руководит Н. Н. Липатов, медленно выполняет заявки и просьбы работников торговли. Хранилище емкостью 1600 тонн находится в крайне запущенном состоянии. К нему нет подъездных путей, близлежащая территория захламлена, оборудование неисправно.

Такое же положение сложилось в орсе СМП-330. Из пяти картофелехранилищ подготовлены к ремонту только два. Все остальные загружены консервами.

Г. АБРАМОВА,  
депутат  
горсовета.





## СЛОВО — БРИГАДИРУ ШКОЛА СОВЕРШЕНСТВА

«Обеспечить, чтобы каждая комсомольско-молодежная стройка была для юношей и девушек настоящей школой гражданского становления, трудовой и политической закалки, действительно ударного труда», — говорится в постановлении ЦК КПСС «О дальнейшем улучшении партийного руководства комсомолом и повышении его роли в коммунистическом воспитании молодежи».

Такой школой для молодежи стал Сургут — город Всесоюзных ударных комсомольских строек. Как раньше, так и теперь едут сюда молодые от тепла и уюта родного, обжитого дома. Едут, чтоб закалить и выработать свой характер, чтобы выйти на самостоятельную дорогу. Один из таких молодых рабочих — столяр Анатолий БОКАТОВ. Ему мы и предоставим сегодня слово.

— Кому, действительно, как не нам, обживать Север. И хоть профессия у меня прозаическая, будничная, а все-таки я считаю себя причастным к большому делу, называемому освоением Севера.

Родом я с Украины. Далеко, в Сумской области, остались родители. Они сердечно напутствовали меня, когда я уезжал учиться в Киевское профессионально-техническое училище. «Возвращайся, сынок!» — помню до сих пор эти слова. Так и представлялось мне вначале, что вот закончу училище и вернусь в родные края, буду строить — строители ведь нужны везде.

Но получилось иначе. И вот я в Сургуте, о некотором столько читал, столько слышал. Многие земляки мои еще раньше уехали на Всесоюзную ударную. И я после армии непременно хотел устроиться к нефтяникам или строителям. С таким желанием я и переступил порог городского ремонтно-строительного управления. Взяли меня по основной моей профессии — столяра. Только разряд-то у меня был самый малый, третий. Сним разре что доски строгать. А если, скажем, работа посложнее, ее делают другие, более сведущие люди.

И искусно выполнял любую отделку мой предшественник, столяр с солидным стажем Борис Тимофеевич Остренко. И так у него все ловко получалось! Казалось, что инструмент пел в его руках, а вот возьму я его — и грубой выходила из под моих рук деталь. «Нет, не мое это дело», — часто думал я. Но бригадир успокаивал, мол, не скоро дело делается, это только сказка скоро сказывается.

И ведь как прав был он! Настоящей школой стало для меня ремонтно-строительное управление. Судите сами: пришел с третьим разрядом, а сейчас — пять! Уволился мой наставник, и меня назначили на его место. Немало нынче встретишь объектов в Сургуте, где оставила бригада свой автограф. Рядом со мной трудятся тоже молодые парни — тезка Анатолий Конухарь, Евгений Пейван. Так же, как и я, они учились у ветеранов.

Объекты у нас, конечно, не столь важные, однако необходимые. Недавно вот ремонтировали вечернюю школу, обили фасад, сделали рамы, подлатали дыры. Сейчас трудимся на отделке собственной конторы, что располагается на базе управления. В деле у нас самый обыкновенный отделочный материал. Но на то мы и столяры пятого разряда. Вот и умудряемся так отлакировать дерево, чтобы оно не отличалось от фабричных образцов.

Так что в скором времени можем пригласить на новоселье.

## СЛОВО О КОМСОРГЕ

Ольга Поволяева ходит быстро и стремительно, говорит звонко и молодо, эмоционально. И работает она так же: успевает везде все сделать, в отделе или на выездной торговле. Этую привычку выработала с первых дней приобщения к профессии.

После окончания Новосибирского техникума советской торговли Ольге предлагали немало мест, но она выбрала, как ей казалось, самую важную и романтическую точку, где можно по настояющему развернуться, где стремительно мчатся поезда, где сконцентрирована бывающая ключом жизнь. Назначение Оля Поволяева получила в трассовый орк СМП-524. Там, на трассе, и началась ее трудовая жизнь под опекой опытного наставника, ветерана на трассы Лидии Александровны Ивановой.

Отделение орка, базирующееся в Ультягуне, обслуживает строителей железнодорожных путей на участке до Когалыма. И девушке приходилось не однажды добираться к месту работы пассажирскими и товарными поездами, принимать и отправлять груз, раскредитовывать вагоны.

И кто знает, как управлялась бы на этом хлопотном участке, если бы не наставница — Лидия Александровна. Не случайно

теперь она замечает: «Всем хорошим во мне я обязана именно Лидии Александровне». С ней она готовилась на конкурсы профессионального мастерства, занимала первые места, затем в числе

Бот и решили поднять эти вопросы на собрании. Выступали горячо, судили о каждом поступке говорящего строго, равнодушных не было. Тон собранию задала Людмила Волкова, заведую-

щая о коммунисте Валентине Алексеевне Якубовской. Она ведет занятия в комсомольской политсете, заставляя каждого комсомольца овладеть теорией, повышать идеально-политический уровень и мастерство.

Лишь на минуту забежала в подсобку секретарь комсомольской организации — ждут неотложные заботы. Ведь именно ей передала заведование отделом Валентина Алексеевна Якубовская. А сегодня на кассу вышла выпускница технического училища № 40. Она хотела быть уже на практике, но все же считает Оля, надо помочь новенькой освоиться. Присмотреться, как она обслуживает посетителей, как вообще работает. При случае что-то подсказать.

И снова у нее бесконечные хлопоты: привезли с базы обувь. Теперь надо отписать товар на выездную торговлю, промаркировать его, организовать прилавок. Да еще необходимо проследить за ассортиментом в отделе, за порядком, за сохранностью товара. Хлопот хватает. И частных, и общих. Но именно вот такая бес покойная жизнь и привлекла Ольгу Поволяеву. Жизнь, когда чувствуешь, что нужен людям, что не тратят время впустую.

## ПУСТЬ ОСТАНЕТСЯ ДОБРЫЙ СЛЕД

Мы начали беседу с Колей Усачевым, комиссаром стройотряда инженерно-строительного института «Зодчий», по пути на нулевой причал, где расположен лагерь.

— Как чувствуют себя ребята, каков их настрой на работу? Не устали?

— У нас нет понятия «усталость», — говорит Николай. — Ведь мы приехали не для того, чтобы отдыхать. Помимо работы на объектах у нас много другой. Бойцы нашего отряда взяли шефство над мемориальным комплексом памяти сургутянам, павшим в годы Великой Отечественной войны, над турклубом «Югория», яхт-клубом. Уже прочитали ряд лекций на Сургутском домостроительном комбинате, и еще намечено ряд мероприятий. Готовим «трудовых» подростков к вступлению на правильный путь. Отряд у нас небольшой, всего 20 человек, решили оказать помощь оперативному отряду ДСК.

Так в разговоре и не

заметили, как подошли к лагерю.

... Место не то чтобы уютное, но квартиры, видимо, постарались

### ССО: ЛЕТО-84

обустроить уголок, где отряду предназначалось прожить три месяца. Сделали арку над воротами и вывели на нее название стройогорода. Трудностей с первого дня было немало, на территории — мусор, не было здания для столовой, а сейчас дорожки уже аккуратно выложены кирпичом, столовая приглашает бойцов приветливыми словами «Добро пожаловать».

В ней орудует студентка Тюменского медицинского института Лиля Гарипова. Трудновато, конечно, быть одновременно и медиком, и поваром, но Лиля справляется, и ребята очень ею довольны.

В столовой царят порядок и чистота, да в общем-то не только в

столовой — на всей территории лагеря. В помещениях, где у стройотрядовцев бывают собрания, дискуссии, споры, на видном месте представлены материалы торжественного заседания, посвященного 60-летию присвоения комсомолу имени В. И. Ленина. А вот и командир. Ко мне подходит загорелый, крепкий юноша — Олег Чжен, командир отряда «Зодчий».

— Олег, студенты, конечно, приехали с горячим желанием работать, выполнять все намеченные планы. Как вы считаете, ничто не сможет вам помешать осуществить это?

— Сил и энергии у нас достаточно, но не всегда есть работа. Нужен бетон, а его не хватает. Стараемся, конечно, выходить из положения — работаем в две смены, в хорошую погоду половина смены занята кровельными работами, а вот когда идет дождь... Плохо. У нас намечено провести три ударных дня. Первый

прошел 18 июля, следующие проведены 1 и 15 августа. Заработанные средства будут перечислены в фонд пятилетки. Проведен субботник по благоустройству города. Нам нужно благоустроить два километра дороги, собрать по одному килограмму лечебной травы на каждого.

— С какой оценкой намерены сдать главный объект?

— Не меньше, чем на 44%.

— Ну, а как вы проводите свой досуг? Скучно не бывает?

— Когда есть свободное время, мы организуем походы в кино, играем в футбол с соседним стройотрядом «Лотос», а в солнечные дни успеваем даже и позагорать... Но главное — мы стараемся наше время использовать для дела, ради которого сюда приехали. Чтобы в биографию Тюменского Севера вписать свою достойную страницу. Чтобы остались после нас здесь добрые, хорошие дела.

О. БАКЛАНОВА.

## На главной стройке

Если бы нам когда-то сказали, что мы расчистим 68 гектаров площади на 8 дней раньше срока, вряд ли кто бы поверил. Позади уже первые гектары, первые мозоли — на очищенной территории ведутся намывочные работы. Справиться с зада-

нием помогло нам прежде всего широко развернувшееся социалистическое соревнование между членами отряда, а главное — каждый боец понимал, что без водохранилища не состоится пуск первого энергоблока ГРЭС-2.

Все ребята трудились самоотверженно.

Но и среди лучших можно назвать первых: А. Степушкин, Н. Гудков, С. Трошин, И. Климкин, и конечно же, бригадир Н. Логинов.

В. ШУСТЕНКОВ,

\* \* \*

С 1 июля по 25 августа в тресте проходит смотр на лучший студенческий строительный отряд. Кон-

курс этот традиционен. Смотровая комиссия под председательством главного инженера треста Запсибэнергострой И. В. Луцика при подведении итогов будет учитывать организованность бойцов ССО, соблюдение ими трудового распорядка, «Энергостроитель».

